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ProSec
Betriebliche 
Massnahmen:

Login-Vorgehen
für interne und externe Nutzer



1. Persönliche externe E-Mail-Adresse.
• Eine persönliche und gültige E-Mail-Adresse muss hinterlegt sein «vorname.name@firma.ch»,

z.B. max.muster@gleisbau.ch
• Hinweis: E-Mail-Adresse und Telefon-Nr. können durch die Bildungskoordinatoren der Firmen geprüft und bei Bedarf 

angepasst werden. Link: Mein Arbeitsbereich mit allen Systemzugängen | SBB.

2. SBB-Account.
• Ein persönlicher SBB-Account, der nebst dem Zugang zu «ProSec Betriebliche Massnahmen» auch für den Zugang zum 

SBB LMS (Learning Management System) benutzt wird, z.B. E123456@sbb.ch.
• Falls das Passwort zum SBB-Account nicht mehr bekannt ist, kann es hier zurückgesetzt werden:
• SBB-Passwort ändern

3. Qualifikation(en) als Sicherheitsfunktion.
• Die Berechtigungen für ProSec Betriebliche Massnahmen werden automatisch erteilt bzw. entfernt; basierend auf den 

durch SBB-Bildung gepflegten Qualifikationen im SBB SAP/LMS.

Voraussetzung für die Nutzung durch Externe.
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https://company.sbb.ch/de/sbb-als-geschaeftspartner/dienstleistungen/bildung-sbb/mein-arbeitsbereich.html
http://www.sbb.ch/sbbpasswort
mailto:prosec@sbb.ch


➢ Für unsere Webanwendung kannst du ein beliebiges 
Tablet verwenden:
• PC, Notebook, Tablet (sowohl Apple als auch Android)
• Von SBB, deinem Arbeitgeber, oder ein privates Gerät

➢ Öffne die Applikation (Prod oder Edu) über:
➢ Prod: https://prosec-bm.sbb.ch
➢ Edu: https://prosec-bm-edu.sbb.ch

➢ Bevor die Startseite angezeigt wird, musst du dich 
mit deinen SBB-Zugangsdaten einloggen:
• Als Interner gibst du deine SBB-E-Mail-Adresse ein
• Als Externer gibst du deine E- oder UE-Nummer
• gefolgt von «@sbb.ch» ein: z.B. E123456@sbb.ch.
• Drücke auf «Weiter».
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https://prosec-bm.sbb.ch/
https://prosec-bm-edu.sbb.ch/
mailto:prosec@sbb.ch


➢ Gib nun dein SBB-Passwort ein.
➢ Falls das Passwort zum SBB-Account nicht mehr bekannt 

ist, kann es hier zurückgesetzt werden:
➢ SBB-Passwort ändern
➢      

➢ Danach muss noch deine Identität geprüft werden. Klicke 
dazu auf die anonymisierte Handynummer. Anhand der 
letzten beiden Ziffern kannst du ermitteln, auf welche 
Handynummer die SMS gesendet wird.

➢    

➢ Überprüfe dein Handy. Du hast eine SMS von Microsoft 
erhalten. Übertrage den 6-stelligen Code aus der SMS in 
das Anmeldefenster.

➢    

➢ Als letzten Schritt wirst du noch gefragt, ob du angemeldet 
bleiben möchtest. Damit verringerst du die Anzahl der 
Anmeldeaufforderungen.

➢    

➢ Du hast es geschafft!
➢ Die Startseite von «ProSec Betriebliche Massnahmen» wird 

angezeigt.
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http://www.sbb.ch/sbbpasswort
mailto:prosec@sbb.ch


So funktioniert’s bei Android:

1. Öffne eine Browser-App wie Google Chrome.

2. Rufe die gewünschte Webseite auf:

• https://prosec-bm.sbb.ch/

• https://prosec-bm-edu.sbb.ch/

3. Tippe auf die drei Punkte rechts oben.

4. Wähle die Option „Zum Startbildschirm hinzufügen“.

5. Gib einen passenden Titel ein.

6. Das Symbol wird automatisch vom Webseiten-
Betreiber festgelegt.

7. Tippe auf „Hinzufügen“, damit das Symbol für die 
Webseite automatisch an einer freien Stelle auf dem 
Startbildschirm platziert wird oder halte den Finger 
auf dem Icon, um selbst eine Position zu wählen.

Lesezeichen (App) auf dem Tablet setzen.
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So funktioniert’s bei iOS (Apple)

1. Öffne den Safari-Browser.

2. Rufe die gewünschte Webseite auf:

• https://prosec-bm.sbb.ch/

• https://prosec-bm-edu.sbb.ch/

3. Tippe auf den „Teilen“-Button

• das kleine Viereck mit dem Pfeil nach oben .

4. Erweitere das Menü.

5. Hier findest Du die Option „Zum Home-Bildschirm“.

6. Wähle einen passenden Titel.

7. Suche eine freie Position auf dem Startbildschirm aus.

https://prosec-bm.sbb.ch/
https://prosec-bm-edu.sbb.ch/
mailto:prosec@sbb.ch
https://prosec-bm.sbb.ch/
https://prosec-bm-edu.sbb.ch/
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